

19年前，袁梦娥得了偏瘫。为了让她外出散心，丈夫高群治用爱心和智慧，“研发”出一辆特殊的车——

开着“小房车” 带你看世界

□记者 邓超 / 文 赵朝军 / 图

春光明媚，袁梦娥经常出去赏花、踏青，有时兴致来了还会“走”上几十公里路，去看看在吉利区工作的孩子……

这种生活很惬意，但实际上，袁梦娥是一个已有19年病史的偏瘫患者。

行动不便却能四处旅行，这要归功于袁梦娥的丈夫高群治。高群治为爱妻“研发”了一辆多功能“小房车”。



路上的风景很美。



袁梦娥在“房车”里吃饭。



高群治扶袁梦娥上车。

▶▶悉心照料，他愿做妻子的“腿”

69岁的高群治和67岁的袁梦娥家住偃师市高龙镇姬桥村。两人非常恩爱，并有很多共同爱好。“我们都喜欢出去旅游。”高群治还记得，年轻的时候，一到农闲，他和妻子就会骑自行车出去转。

平静的生活在1992年被打破。那年，袁梦娥突发脑梗死，腿脚失去了知觉，后经治疗，虽然有了好转，但

走路却不利索了。后来，袁梦娥患上糖尿病，“能够畅快地出去转转”成了她的奢望。

儿女们有自己的事业，没时间照顾袁梦娥。袁梦娥病倒后，照顾她的任务压在了高群治的身上。

想吃啥就做啥，想要啥就买啥，给她洗澡、洗脚、剪指甲……为了照

顾好袁梦娥，本来在村里当医生的高群治关掉了诊所，把全部心思放在了妻子身上。

“看着她成天困在家里，哪儿也去不了，我心里不是滋味儿。”高群治说。

“你走不了了，我就做你的双腿，带着你去看世界！”有一天，高群治郑重地对袁梦娥说。

▶▶屡次换车，只为爱妻更舒服

为了实现自己的承诺，高群治买了一辆脚蹬三轮车。

出门时，高群治请邻居帮忙，把袁梦娥抬上车。可是，用脚蹬三轮车出行有很多不便之处。高群治记得有一次，他带袁梦娥去街上买衣服。买完后，他一个人无法把袁梦娥扶上

车。最后，在好心人的帮助下，他才把袁梦娥抬到车上。

后来，高群治把三轮车换成了一辆轮椅。这次，袁梦娥上下车的问题倒是解决了，但推着轮椅无法走远，高群治还是不满意。

这时，高群治的儿女们为父母买

了一辆机动三轮车。

“这辆机动三轮车的车厢太高，上下车很麻烦。”高群治说，用了一段时间后，他决定再换车。

去年2月，高群治花了2450元，买了一辆车厢稍低的电动三轮车，并开始按照自己的想法改装起来。

▶▶自己动手，送妻一辆“小房车”

“首先需要一个靠背。”高群治把一个椅子的椅背锯了下来，做了一个可以随意安装拆卸的靠背放在车厢里。然后，他把家里的废水管、废热水器找出来，焊成一个可以折叠的脚踏……

老两口迫不及待地对改装过的三轮车进行了“试乘”。那次是袁梦娥得病后第一次出远门，正赶上附近一个村的集会。“到处都是人，还碰到一些很久没见的亲戚朋友，我心里那个

美呀……”袁梦娥说，那次赶集，是她最开心的一天。

从那以后，高群治又为三轮车做了个“手术”。他先找人给三轮车做了一个带门帘的大棚，又用废凳子腿儿焊了一根可以固定在靠背前方的安全杠，还加了一个可拆卸的餐桌。最后，高群治又在车上装了一个简易马桶。

这下，一辆普通的电动三轮车成了有靠背、有餐桌、有安全杠、有简易

马桶，还带顶棚的“小房车”。

有了这辆“小房车”，袁梦娥上下车方便了、进餐方便了、如厕方便了，高群治心里高兴极了：终于能带妻子去看世界了！

每次出门，高群治都开着这辆“小房车”。一路上，他和老伴儿说说笑笑，走走停停。截至目前，他开着“小房车”带着老伴游览过唐僧寺、牛心山、龙门石窟等地。只要袁梦娥想去的地方，高群治开着“小房车”就走。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值